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W pinzryirządaeh łagodzących Wstrząśnie-
nia, znanych dotychczas, ruchom jędrnego
ramiieiniiai względem drugiego •wie wszelkich
kieinulnlkach .tolwiairzysizą ,szikod(liiwe rloiziliuźnie-
nia między częściami, znaj dujjącemil się w
zetknięciu i wisipółipraeującemi1 dzięki tar-
cdłu; rozluźnienia ipowyższe zimniejistziaiją w
znacznym stoipmiu ciśmienie stykających się
części, osłabiając siłę tarcia, a tern samem
i z&njniiejszaljajc isikutecznaśe dlziaiłainiiai lairncr-
tyziataria, Oprócz tego w przyrządach zna^
nego typu siły odfciorowe, oraz siły tarcia
zaizw|yczaij oddziaływaliją bezpośrednio lina
osie, co jest zjawiskiem wielce niiepoźądia-
niem, Nlaljlepsize \n tych nieobanizimów bywa¬
ją często wyposażone w dodatkowe przy¬
rządy, które ptozwalają, teoretycznie rzecz

biorąc, regulować nader ściśle siłę tarcia
w iziaiłeżnioiści od nozimaityiclh wlartunlków, w
jakich pracuje aimtortyzattar, ustawiony na
pojalzidialch Hub t. p, urządzeniach], itypiu cięż¬
kiego. Jednakże prizfyrządty dodatkowe, o-
patrzlone w większości wytpiadków w tarcze
ze Wskazówkami, unuożliwiiającemi1 do¬
kładne 'odczrytywatriije naprężenia (oiairza^cLu
stłiaezianeigo, dlzilaiłają dokłaidnie dopóty tyl-

Iko1, dopóki Cafłlei urządzenie jieszczie nile pra-
cowaiłto, po pewnem frlajtomiilast .ziuiżyciiiu two¬
rzywa poddawanemu tarciu, miarkowanie
staje się trudjnem.

W niektórych mechanizmach zlmmfej-
iszanie luzu odbywa się samoczynni, lecz
wyruilk ten otrzymuje isiię kosiztem jpjracy gię¬
cia części podstawowych imechanizmai, bądź-



to tarcia Hłrwliga'Jącydi ' tfaimioWa, bądlź sa¬
mych iraimtei.

Ptzedim^ot (wyo&laizku in^n;iiej'sziego sta,-
no/wi mechanizm zupełnie wiolny od! wynuie-
nionydh powyżej braków i usterek. Jest om
tak pomyślany, że dkje się zawsze ustawiać
w sposób najizMpełniiiej pewny i posiada bu¬
dowę taką, która ułatwia rozbieranie lub
zakładanie oraz dokładne regulowanie po
uźiyioiu (bez najmniejszych trudności!.

Nowy amortyzator wiyróżnia się tern, że
składa się z czterech powłok lub muszel,
z których dfwie związane są ze sobą pod¬
stawami, a parę tę otaczają dwie muszle
pozostałe, stamidwiąjce ^układ zewnętrzny.
Międfzy obu temii ufetediamai mieści sslię fWjar-
sitlwla) twoirzywfa o określionymi współczyn¬
niku tarcia, umocowana nia jednym z nich.
Obie pary twonzą jedną całość i oipierają
się o siebie przy udziale narządu .sprężyste¬
go o znlapznylm skoku, umiieszcizoneigo we¬
wnątrz układa wewnętrznego, co zapewnia
stałą siłę talreiia praktycznie niezmienną,
niezależnie od1 stopnia zużycia.

Wywołujący tarcie narząd sprężysty
tak jest umieszczony i) dobrany, że nacisk
uzyskuje potrzebną siłę w chwili, gdy pod¬
stawy obu muszel wewnętrznych dokład¬
nie się stykają. Powiązanie obu układów" w
jedną całość, ofaz ustawianie całego me¬
chanizmu uskutecznia sworzeń osiowy,
przenikający oba układy, nie wywołujący
żadnych tarć dodatkowych lub naprężeń,
a jednocześnie zapewniający prawidłowe
ustawianie się układów we wszystkich kie¬
runkach.

Zużywanie się warstwy ciernej, pocho¬
dzące z rozchodzenia się muszel grupy we¬
wnętrznej, jest widoczne i można w miarę
postępu zużycia zapobiegać skutkom jego,
aby zabezpieczyć od przedostawania się
ciał obcych do wnętrza mechanizmu. Moż¬
na 60 uskutecznić zajpomocą podkręcenia
naśrubka sworznia wiążącego mechanizmu,
przyczem stan naprężenia tworzywa ela¬

stycznego po takiem regulowaniu nie wpły¬
wa wcale na działanie amortyzatora. Na¬
cisk wewnętrzny stały zapewnia i chroni
przed ewentualnem osłabieniem dokręcenia
naśrubka regulującego.

Aby ruchy ramion w płaszczyźnie pio¬
nowej nie były skrępowane, co jest po¬
trzebne dla dobrego działania całego me¬
chanizmu, zastosowano najrozmaitsze u-
rządzenia, np. takie (przyczem ramiona
mogą być wykonane z muszlami jednoli¬
cie lub izwfiąizane tylko :z niemili), że ctwory
w obu grupach muszel, przez które prze¬
chodzi' oś główna wiążąca mechanizmu,
mają średnicę nieco większą niż średnica
sworznia lub w wypadku, gdy średnice są
jednakowe, lub sworzeń ten wyposaża się
w zgrubienie.

Swobodę ruchów bocznych ramion moż¬
na osiągnąć przez nadanie muszlom
kształtu kulistego. W tym wypadku pozo¬
staje przestrzeń kulista wewnątrz pierw¬
szego układu, w której można umieścić u-
rządlzieniie .sprężynowe, zapewniające po¬
wstawanie dostatecznego nacisku i tarcia
między powierzchnią zewnętrzną pierwsze¬
go układu muszel, a| poiwienzchnilą we¬
wnętrzną drugiego układu (zewnętrznego)
tychże. Duża przestrzeń wolna, znajdująca
się wewnątrz pierwszego układu pozwala
bardzo dogodnie umieścić sprężynę śrubo¬
wą o znacznym kroku, która daje prawie
zupełnie jednakowy nacisk, niezależnie od
dość dużych zmian ugięć, spowodowanych
zużyciem się części trących.

Kształt kulisty muszel nadaje całemu
mechanizmowi wygląd estetyczny i posiada
ponadto tę jeszcze zaletę* że fest łatwy do
wykonania, zapomocą wytłaczania arkuszy
blachy metalowej. Muszle tak wykonane
ustawia się symetrycznie w ten sposób, że
linje zetknięcia ich przypadają w pła¬
szczyźnie, przechodzącej przez środek ku¬
li. Amortyzator ten, wykonywany często¬
kroć w postaci przegubu kulistego, posiada
tę własność, że ramiona jegjo mogą się po-
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ruszać względem siebie we wszelkich kie¬
runkach bez jakiegokolwiek rozluźnienia
lub rozchodzenia się części ciernych, co
chroni mechanizm przed zanieczyszcze¬
niem z zewnątrz oraz przed wyginaniem
ramion. Hamowanie odbywa się tu sposo¬
bem ciągłym z jednakową intensywnością,
niezależnie od siły i kierunku sił działają¬
cych. Hamowanie wahań pionowych na-
równi z poziomemi zachodzi przeto zawsze
z siłą stałą.

Bez obawy jakichkolwiek zakleszczeń
mechanizmu podczas pracy można nadać
muszlom kształt nielkonilecznie kulisty, lecz
naprzykład kształt stożka obrotowego. W
tym jednak wypadku zachodzi pomiędzy
połówkami układu wewnętrznego pewna
gra, umożliwiająca odpowiednie przesu¬
nięcia przegubu, który w stanie nowym wy¬
kazywałby pewne rozchodzenie się części
trących; — zresztą niedogjotdność powyż¬
sza znika w miarę używania przyrządu.

Amortyzator można równileż wykonać z
czterech muszel stożkowych jednakowych,
otrzymywanych naj praktyczniej zapomocą
tłoczenia z blachy.

Podlobnal budowla slkłałdtowycih czyści za¬
sadniczych szczególnie się nadaje do amor-'
tyzatorów o nacisku stałym. Rozumie się,
że wolne wnętrze układu Wewnętrznego
mioizniaf izużytfcowiać do uimiesziczenia w
niem jakiegokolwiek urządzenia, któreby
pozwalało miarkować nacisk samoczynnie
i stopniowo, zależnie od] ruchów amortyza¬
tora.

Mechanizm stanowiący przedmiot ni¬
niejszego wynalazku wyróżnia się dodat¬
nio również i sposobem zmontowania jego
części składowych, umożliwiającym przej¬
mowanie wstrząśnień w kierunku działania
udienzeniia bez wywioiływiania reakcji i sił itan>
cia na osi.

Kończyny ramion amortyzatora mogą
być przymocowane do części, jakie on łą¬
czy ze sobą, zapomocą przyrządu o budo¬
wie analogicznej do budowy samego amor¬

tyzatora, przyczem jedno z ramion naj-
praktyczniej jest wyposażyć w przegub na
osi, zapewniającej prowadzenie mechani¬
zmu. Całość, tym utworzona sposobem, po¬
siada wystarczającą odkaźtałcalność i
działa bez względu na pracę osi lub orga¬
nów połączonych z częściami wilszącemi
lub stałemi, jakie łączy powyższy amorty¬
zator.

Jedno z ramion mechanizmu można
także opatrzyć na końcu częściami stożko-
wemi w ten sam sposób, jak i części środ¬
kowe jego celem zapewnienia prawidłowe¬
go ustawienia mechanizmu. Rzecz prosta,
że w ten sam sposób można wykonać i ra¬
miona celem otrzymania części sztywnych,
zapewniających ustawienie i kierowanie.
W tym wypadku odkształcenia przejmują
końce ramion dzięki rozluźnianiu, powsta¬
jącemu między częściami ciernemi.

Można także otrzymać takie same
mniej więcej kjorzyści, jakie zapewniają
środki konstrukcyjne powyższe, posługu¬
jąc się jednym tylko układem muszel. Po¬
dobna budowa mniej jest jednak godna
polecenia zarówno ze względów estetycz¬
nych, jak i praktycznych; nadaje się ona
jedynie w braku milejsca.

Na załączonym rysunku przedstawiają
tytułem przykładu wykonania: fig. 1 widok
zboku pochłaniacza, wykonanego w myśl
niniejszego wynalazku, fig. 2 przekrój osio¬
wy poprzeczny według linji łamanej A—A
na fig. 1, fig. 3 przekrój analogiczny
wskazujący odmianę przegubu pochłąnią-
cza, fig. 4 przekrój osiowy poprzeczny me¬
chanizmu o czterech muszlach, fig. 5 i 6—
widok zprzpdu i przekrój podłużny jednej
z muszel wraz z ramienfem, fig. 7 i £ —
widoki analogiczne do fig. 5 i 6 jednej z
muszel,, stanowiącej ze swem ramieniem
jedną całość, fig. 9 w przekroju rozmie¬
szczenie czterech muszel podobnych z ra¬
mionami ustawionemi osiowo, przyczem ra¬
miona muszli stanowią jedną całość, fig.
10 — przekrój częściowy, wskazujący od-
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mieiiny sposób łączenia ramion układu ze¬
wnętrznego, fig. 11 — jeszcze inną odmia¬
nę według której pochłaniacz składa się
tylklo z jednej półgrupy muszel, fig. 12—
17 ■— przekroje osiowe kilku urządzeń do
umocowania ramion do dwu części, które
łączy dany mechanizm.

W wykonaniu, przedstawionem na fig.
1 i 2, kadłub pochłaniacza składa się za¬
sadniczo z czterech muszel symetrycznie
umieszczonych parzyście, które można wy¬
rabiać tłoczeniem z blachy. Każda z muszli
wewnętrznych ma kształt półkulisty, opa¬
trzony przedłużeniem (ramieniem) 2. Mu¬
szle te stykają silę ze sobą według linji B—
B, zamykając przestrzeń kulistą a; ogony
2 tworzą ramię b mechanizmu. Komorę a
otaczają dwie musizle zewnętrzne 3, za-
opatrzone w odpowiednie ogony 4, dokład¬
nie stykające się ze sobą i wytwarzające
analogiczne ramię c układu zewnętrznego.

Między powierzchnią zewnętrzną ukła¬
du wewnętrznego a, powierzchnią we¬
wnętrzną układu b zewnętrznego muszel
mieści się warstwa materjału o wysokim
Współczynniku tarcia* okrywająca możli¬
wie największą przestrzeń zespołu a. Mu¬
sizle 3 posiadają odpowiednie wykroje 5,
umożliwiające swobodę ruchów przegubu
oraz racjonalne hamowanie wahań we
wszelkich kierunkach.

Różne części składowe amortyzatora są
należycie usztywnione a połączone ze sobą
zwykłą osią 6, która nie przenosi ani reak-
cyj naprężeń, ani sił tarcia. Muszle 1 po¬
siadają otwory 15 o średnicy większej niż
średnica osi 6 celem zapewnienia swobody
wahań we wszelkich kierunkach w pła¬
szczyźnie poziomej.

Ciśnienie pomiędzy ścieraj ącemi się
częściami wywiera sprężyna śrubowa 7,
noizisiuwaijąca tobie poiłówfki linkładlu we¬
wnętrznego 1. Muszle układu 1 są spła¬
szczone na biegunach celem stworzenia o-
parcia dla sprężyny 7 zaciśniętej między
niemi. Ustawienie osi 6 wzdłuż średnicy

kuli podwala zastosować sprężynę o wiel¬
kim skoku, której nacisk pozostaje prawie
niezmienny, niezależnie od wahań wielko¬
ści ugięcia, wynikającego z powodu zuży¬
cia. Regulowanie niniejszego mechanizmu
jest nadzwyczaj proste; można je usku-
tecizniać dwoma róźnemi sipoisobaimiii: bądź-
to zakładając bardzo cienką podkładkę,
uszczelnietniie między muszlami układu we¬
wnętrznego w miejscu ich styku, bacząc
tylko, aby nacisk był należyty celem za-
pioibiiieiżeniiai wyipaidbręldiu tej podlklłlaidlki,
bądź też unieruchomiąjąc przyrząd zakrę¬
ceniem naśrubka 8 na osi 6 i następnem
odkręcaniem go o część obrotu.

Na fig. 3 muszle mają kształt stożków
obrótjowych współosiowych ze sworzniem
6. W tym wypadku przy regulowaniu me¬
chanizmu należy zarezerwować pewną
grę między muszlami układu wewnętrzne¬
go, umożliwiającą ruchy całego przegubu.
W tym celu używa siię uszczelnienia nale¬
żytej grubości, manipulując nim w sposób,
wskazany poniżej.

W wykjonaniu według fig. 4—10 całe
urządzenie składa się z czterech muszel
stożkowych 21, 22, 23 i 24 wykonanych
najpraktyczniej z blachy wytłaczanej. Mu¬
szle są zebrane w dwie grupy: grupę we¬
wnętrzną, złożoną z połówek 21 i 22, przy¬
legających dokładnie do siebie podstawa¬
mi, oraz układu zewnętrznego muszel 23 i
24, otacJziająpyclh odpiowiieidniia połówki 21
ii 22. Twlorzywo o wisipółczymuŁu tairaiai od¬
powiednio dobranym użyte ipod postacią
n-p. maseczek 25 3 26, sklłajdląjącylclh się z
jednej lub kilku części i umieszczonych
między układami muszel wewnętrznym i
zewnętrznym 21 i 23 z jednej strony a 22
i 24 z drugiej. Miseczki 25 i 26 mogą być
umieszczone swobodnie między układami
muszel lub przytwierdzone do jednego z
nich. Muszle posiadają pośrodku otwory
o jedlndkowiej śtfediniiey.

Cały układ mechanizmu jest związany
w jieidbą całość, swonzeń środkowy 27 ojpie-
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•r«a silę główką ó musdlę 24 i wchodzi
częścią gwintowaną 29 w naśrubck 30, wy¬
wierający nacisk główką swą 31. Naśru-
bek 30 ma ikszitaiłlt wydłużony, a dokręca¬
jąc go, wywiferamy nacisk na muszle 23—
24 i ściągamy je w kierunku osiowym.

Tarcie między obiema grupami muszel
przy udziale przekładek 25 i) 26 osiągamy
zapemocą sprężyny spiralnej o znacznej
amplitudzie 32, otaczającej sworzeń 27 we
wnętrzu układu 21—22. Ta sprężyna zaci¬
śnięta między połówkami 21 a 22 usiłuje
je rczepohnąć i tern samem wywołuje do¬
stateczny nacisk na grupę zewnętrzną 23,
24.

Jak w urządzeniach powyższych, uży¬
wamy i w wypadku danym sprężyny o dłu¬
gim skoku, pozwalającej zobojętniać skut¬
ki 21 a| 22 wiewnątrz zesipołu izejidą się do¬
mem stwarzającej urządzenie, które, bio¬
rąc praktycznie, nie rozregulowuje się.

Sprężyna 32 jest tak dobrana i) umie-
sizczonia iw mieicbajniłźmlie, że pottuzebny na¬
cisk zostaje osiągnięty wtedy, gdy połów¬
ki zużycia części trących się- i tern sa-
kładnie ii oprą jedna o drugą. Powyższa
okolćlczmiolść zaipewimia zu|pdhną szczelność
całemu urządzeniu.

Nastawianie oraz regulowanie przyrzą¬
du pirizy zużyciu uskuteczniamy obrotem
naśrubka 30 na sworzniu 21\ związanym
z połówką 24 zapomocą np. klinika sięga¬
jącego w odpowiednie wycięcie w muszli
24, co nie pozwala obracać się sworzniowi
przy obracaniu naśrubka 30.

Sworzeń 27 waz naśrubek 30 są zaopa¬
trzone w odpowiednie zgrubienia 33 i 34,
umieszczane w lotwlorach muszel 23 i 24.
Otwory 35 i 36, dając pewien luz między
sworzniem a układem wewnętrznym mu¬
szel, umożliwiają w pewnych szczegól¬
nych wypadkach wykonanie ruchów w
kierunku pionowym ramion mechanizmu,
cq, niezależnie od sprężystości samych ra¬
mion, wpływa dodatnio na pracę mecha-
ndizmtu. Nacisk isjprężyny 32 wyklucza jaką¬

kolwiek obawę samoczynnego odkręcania
się naśrubka 30. Rzecz prosta jednak, że
umocowanie naśrubka byłoby skuteczniej¬
sza, gdyby powierzchnie jego oraz styka¬
jącej się z nim połówki 23 były np. na¬
cięte.

Fig. 5 i 6 prizeidlstafwiiaiją cddlzMiną miu-
szllę wflalz zi tfaimiibniem 17.

Na fig- 7 i 8 namiioma 17 tworzą jedną ca¬
łość z lodpowiiiedniią muszlą, co jest bardzo
korzysitnle, szczególniej ze wz<ględ!u na więk¬
szą taniość przyrządu.

Na fig. 9, która1 przedstawia układ, zło¬
żony z czterech mjuisizel tegb (sameigo co i po¬
przednik) kształtu oraz stanowiących jedną
całość z ramiionaimii, otwory środkowe w mu¬
szlach układu wewmęteznągo są wiiększci
nrilżl analogiczne otwory iw ukUiadlzie ze-
^winętrzmym, wobec ozieigo ruchy naimiiion 17 w
kierunkach poizipmych są isizkodliwe tylko
wtedy, gdy sworzień, łączący cały pirizggub,
nie piosiada zgjruibiień (jak 33 i 34 na fi'g. 4).
Pamiiiędlzy kończyny ramion ukłaidiu ze-
winętrzmiego wtrącono .tulejkę pośrednią 18
uimozlilwilaljącą znaczne ruidhy nożycowe ra-
miildn.

W odmilanie na fig- 10 tuleja 18 zttstała
pominięta. W tym wytpadku wystarczy wy¬
giąć tylko 'zjlekka oba tna!m)}oin'a w miejscaich
/9, alby siiię izieisizfły w imłiejscu umjocowiajnia
ich do pojiaizidu.

Urządzenie według fi|g. 4—10 wlskaizuje
kioirżjyść trojaką, a mttajrfofwiildie materjału,
"łatwości manipulacji i wyrobu, ponieważ
cztery muszle stożkowe, składające zasad¬
niczo mechariizm amortyzatora, są| wyrobio¬
ne według te,go siamegp wizloru (staindartly-
zowane), co w izmacznym stopniu ułatwia
zaópiatrywanie się w części zajpaisowie,

Fiijg. lii pnzedlsitaiwiiia. finną odimilainę unzą-
dzeniia. Tutaij mechanizm składa się z kilku
pół-mulslzei 10, 11, 12, przyczem ojgemy
połówek 10, 12 tworzą rajmiic c, a ogloniy pio-
Iłówkii U tworzą nalmiię b. Międlzy muszlalmi
mieszczią się warstwy materjału o wydat-
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ńyih iw|S|pó4oziynin:5flflu tatóia, a itfafcisik otcliptf-
Wiiecfni, wytwarzający tajrcie,, óteymujemty
ctóalanirem szeregu ztiamych tairćzek i3.

F;ig. 12—17 przedstawiają różne sposo¬
by ipdiącizeinliia jednego z ramion itnwBjcihiairbi-
zimiu iz ijedlną iz części!, które on łączy.

Można montować w ten sptosób, alby po¬
łączenie było iztipęłniie afriaflogilezine idk> urzą¬
dzenia samego amortyzatora. Ten szezegól-
tty Wypadek p|odiaje fig. 12; -salno ipdłąieze-
tm ttrśądżetniia jest aifcialqgijczn£ do aiiflloirty-
ziatora fig. 2, fig. 13 oraiz fig. 3.

Na ctoii tycłi fysufikach końce ramion a-
irtórtyżisfetóra £ są połączone szitywjiie z ukłia-
dfcfift wieiwnęttiżińym itmiszel /&, a wrażeń
6tf, ^atilGlWiiląey całość -z jedną z połówek u-
kltóu We^ęitirzifiego Ja, łączy isię jz częścią
pojaiżldu, z którą miitał być połączony koriiec
ranułeiiiiia c. Należyte .stykanie się układów
la i 3a zapewnia nacisk sprężyny 7o.

Uirzajdkende na fig. 15 zapewnia dobre
nasfeiwiatniie.

Fig. 14—17 przedstawiają różne mody¬
fikacje urządzeń, które iznalalzły zaistoso-
wanfe przy łączeniu nataiion 6 lub c amorty¬
zatora) głównego!. Litera d oznacza tu czo¬
py, stanowiące jedhą całość z częściami łą-
cząoeam imechanazm.

Można wprowadzić do powyższych u-
rząjdlzeń różne modyfikacje natury kon-
sitrukcyjlnej, nie ■wydhloldlząjc poza cjbręib ni-
niejisiziega wyniaikzku. W szcizśągólnych wy¬
padkach; urządzenie rozprężające i powodu¬
jące odpowiednie tarcie młoże siłę składać
z jedhej ,łuib kilku sprężyn spiralnych lub
ze zmanych tarczek 13 wskazanych ma
fig. Ił. !

Zastrzeżenia patentowe.

1. Amortyzator cierny do zawiesze¬
nia nadwozia samochodowego, znamienny
tern, że składa się z części wydrążonych,
obrotowych i współśrodkowych, jednoli¬
tych ze swemi ramionami, osadzonych jed¬

ne wewnątrz drtigkrht oddzielonych od sie-.
bie warstWĄ tworzywa o wysokim współ¬
czynniku tarcia i dociskanych do siebie
działaniem jakiegoklodwiek narządu sprę¬
żystego, utriiesizczonego wietarnąitrz wydlrą-
żionej częścil wewnętrznej mechanizmu.

2. Amortyzator według zastrz. 1, zna¬
mienny tefti, że obie wydrążone zasadni*
cze części mechanizmu składają się każda
z dwu muszli, stykających się wzdłuż pła¬
szczyzny, przechodzącej przez oś ramie¬
nia, przyczem całość utrzymuje np. swo-
rżeń osiowy, przechodzący przez części
rwydtaążone ii pirośitopaidłły 'do płaszczyzny
styku.

3. Amortyzator według zastrz. 2, zna¬
mienny tem, że rozchodzenie się obu mu¬
szel układu wydrążonego wewnętrznego
ogranicza sworzeń, opierający się na każ¬
dą z wymienionych połówek.

4. Amortyzator według zastrz. 2, zna¬
mienny tem, że sworzeń łącznikowy, dzia¬
łający bezpośrednio na muszle zewnętrz¬
ne, można tak uregulować, aby zachować
należytą odległość między muszlami we-
wnętrznemi.

5. Amortyzator według zastrz. 2, zna¬
mienny tem, że ciało sprężyste składa się
ze sprężyny, opierającej się swemi końca¬
mi o części układu wewnętrznego, najbar¬
dziej oddalone od płaszczyzny styku, po¬
siadającej tym sposobem długość stosun¬
kowo znaczną.

6. Amortyzator według zastrz. 2, zna¬
mienny tem, że muszle są półkoliste lub
stożkowe.

7. Amortyzator według zastrz. 2, zna¬
mienny tem, że otwory stożkowe w musz¬
lach wewnętrznych, przez które przecho¬
dzi sworzeń osiowy, wiążący urządzenie,
pozwalają na pewną grę około sworznia
celem umożliwienia swobody ruchów bocz¬
nych ramion.

8. Amortyzator według zastrz. 2, zna¬
mienny tem, że każda muszla jest zaopa-
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trzona w przedłużenie ewentualnie z nią
jednolite, prizyozem para przedłużeń odjpo-
(wiedniŁcih twoirzy ramię wieebaoiEimu.

9. Amortyzator według zastrz. 1, zna-
milenny tern, że każda część wydrążona
składa się z pojedynczej półkuli lub stoż¬
ka, przyczem ciało sprężyste opiera się z
jednej strony o wierzchołek muszli we¬
wnętrznej, a z drugiej strony o naśrubek
nakręcony na sworzeń, przenikający przez
muszle.

1(X Amortyzator według zastrz. 1, zna¬
mienny tern, że ramiona jego łączą się z
częściami, które mają być z nim połączo¬
ne, zapomocą urządzeń analogicznych do
kadłuba amortyzatora, przyczem jedna z
części wydrążonych łączy silę z częścią po¬
jazdu, podczas gdy oś tej części, około któ¬
rej obracają się odpowiednie ramiona a-
mortyzatora przechodzi przez pomienione
części wydrążone i wiąże je w jedną ca¬
łość.

11. Amortyzator według zastrz. 2, zna-
miitenmy tern, że Wisizytsitlkie cztery muisizle
są podobne i wyrabiane tłoczeniem.

12. Amortyzator według zastrz. 2, zna¬
mienny teim), że pffzedlłużieniia: muszielli ze¬
wnętrznych są rozsitiawiione na catej swej
długclścł nlai odllełgłość wiłęlkszą od grubości
iramliienila miuisizel wewnętrznych.

13. Ajmiantyizaitar wedihiig ziaisitnz. 1, zna-
mibnny tern, że naśrubek, osadzony na
sworzniu łączącym i wiążący mechanizm
oraz warunkujący napięcia ciała spręży¬
stego, posiada kanał nagwintowany, dzię¬
ki czemu może przestiwać się po sworzniu
osiowym oraz wchodzi w przestrzeń we¬
wnętrzną układu.

C O1 m p a g n i e d.'A p p 1 i c a t i o n s
Mecan iąufc s.

Zastępca: K. Czempiński,
rzecznik patentowy.
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Do opisu patentowego Nr 6034.
Ark. 2.
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Do opisu patentowego Nr 6034.
Ark. 3.
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Druk L. Bogusławskiego, Warszawa.
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